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REGELE TESALIEI

UN DISSOLYANT
Tot co erea în puterea guvernu

lui se fneă, ca se reducă pe oposiţie 
la cea mai simplă a ei expresie, — 
guvernul actual a făcut’o.

Ast-fel, dupe toate încercările gu
vernului d'u rupe din rândurile noas
tre tot ce erea accesibil influenţei 
guvernamentale, oposiţia a ajuns se 
iie aslă-zi compusă numai din oa
menii aceia asupra cărora guvernul 
nu mai poate aven nici o înrâurire.

A putut d. Brătianu să cumpere 
or se amăgească pe câţi-va oposanţi, 
la aceasta însă trebuia se fie mărgi
nită acţiunea sa corupătoare.

De aci înainte d. Brătianu nu mai 
putea avea nici o înrâurire, nici o 
influenţă asupra oposiţiei.

Din fericire înso pentru dânsul,M. 
S. Regele avea încă relaţiuni cu cea 
mai mare parte din membrii oposi- 
ţiel şi păstrase chiar oare-care in
fluenţă asupra unora dintr ânşii.

Oposiţia actuală ne-liind grupată 
împrejurul unor principii hotărâte, 
ci Uind compusă din toţi oamenii 
cari putuseră se resiste influenţei 
guvernamentale, fără distineţiune 
de opinii, sau de partid, erea lucru 
firesc că in rândurile oposiţiei se fle 
oarc-cari divergenţe de idei.
Aceste deosebiri de vederi creau deja 
un mic neajuns pentru oposiţie. Şi 
tocmai de aceia ea trebuia se se fe
rească, pe cât li erea in putinţă, ca, 
pe lângă acea diversitate naturală 
de opinii, se nu se mal Introducă 
In sânul ei C£Î mai mic germen de 
discordie care, in asemenea condi- 
ţiuni,ar fi putut paralisa acţiunea ei.

Acest lucru îl pricepusem admi
rabil de bine şi M. S. Regele şi d-uu 
Brătianu.

D. Brătianu Inse nu putea avea 
nici o trecere pe lângă nici unul din 
membrii oposiţiei.

M. S. Regele Inse putea trage oare 
care folos din reiaţiunile sale cu 
şefii oposiţiei şi oin influenţa sa a- 
supra unora dintr’ânşii.

De aceia, pe lângă rolul pasiv cel 
joacă Regele In folosul d-lu! Brătianu, 
prin modul cum ’şi pricepe datoria 
de Suveran constituţional, M. S. mai 
joacă şi un rol activ In detrimentul 
oposiţiei; acţiunea sa tinzând a îm- 
pedica toate mişcările ei.

Ast-fel, nu maie un mister pentru 
nimeni faptul că M. S. Regele şi-a 
dat tuate silinţele pentru a împedica 
coaliţia d’a se face şi că a spus, 
toamna trecută, unui membru din

oposiţie că «coaliţia îi va fi personal 
foarte neplăcută».

Dar obicinuit M. S. nu se mulţu
meşte a ’şî exprima părerea în mod 
platonic. Ea încearcă se influenţeze 
prin toate mijloacele pe membrii 
oposiţiei.

As l-fel unul din argumentele de 
care se serveşte mai adese-ori, este 
următorul:

Când un membru din oposiţie are 
o întrevedere cu Regele, el îi lasă se 
înţeleagă că grupul seu este desem
nat a lua succesiunea d-luî Bră
tianu şi fâgâdueşte interlocutorului 
seu, că el va fi viitorul preşedinte 
al consiliului.

Ast-fel, sunt acum vre-o cinci 
luni, existau, în acelaşi timp, vre-o 
trei preşedinţi de consiliu in partibus.

Cu Junimiştii tactica diferă puţin.
Lor nn mai e nevoc se li sc Tăgă

duiască că ei vor veni la putere ; a- 
ceasta ei o ştiu.

Române numai se li se spue cdnd 
va veni acel moment ca se ia pu
terea.

Pentru a scăpa de această dificul
tate, Regele găseşte, In tot de una, o 
cestiune care,dupe spusele sale, este 
ultima barieră ce mai desparte pe 
Junimişti de patere ; o dată acea 
cestiune resolvatâ, d. Brătianu tre- 
buo se dispară pentru a fi Înlocuit 
do Junimişti.

Până aci obstacolul ce so opunea 
la venirea Junimiştilor la putere era 
când cestiunea Dunării, când revi- 
suirea constituţii. Acum este cestiu
nea deficitului şi reînoirea tracta
tului de comerţ.

Caro cestiune va veni în viilor, 
dupe acestea, nn putem şti, dar ce e 
positiv este că va fi de sigur una.

Cu această stratagemă M.S. între
ţine de mai mulţi ani. cu orară di
băcie, zelul dinastic neobositul Ju
nimiştilor.

Din toate acestea resullă că Re
gele nu se mulţumeşte ase adăposti 
In dosul unei neutralităţi de care 
singur d. Brătianu beneficiază.

M. S. intervine într’un mod di
rect în luptele de partid.

El a împăcat pe generalul Loca 
eu d Brătianu, tot K1 încearcă se 
pue desbinuri in rândurile oposiţiei 
şi se paraliseze acţiunea noastră.

De aceia Regele trebue privit de 
oposiţie ca un disolpant.

Aci nu e vorbă de dinaslicism or de 
antidinaslicism. Gestiunea este că. 
dacă vrem se reuşim, trebue se ne 
ferim de sfaturile ce vin de la Palat.

Nu mai încape Îndoială că Re
gele vrea cu ori-ce preţ, menţine
rea d-luî Brătianu la putere; prin 
urmare, noi care vrem, răsturnarea 
cu ori-ce preţ a d-luî Brătianu,am fi 
naivi prea afară din cale, dacă am 
da ascultare poveţelor ce vin de la 
palat.

Ori care ar fi părerea noastră In 
privinţa Regelui, trebue se admitem 
cu toţii, cei dinastici ca şi cei an- 
tidinasticî, că oposiţia dacă vrea 
se isbutească, n’are ce căuta la 
palat, că ea trebue se evite, pen
tru a nu se molipsi, ori-ce contact 
cu palatul ; că Regele este pentru 
noi un sfătuitor reu, că El e pen
tru oposiţie cel mai puternic disol- 
vant.

X. FUipcscu.

Couslanllnopol, 2 Martie. — Cale 
indirectă. — Cercurile oficiale încep a 
fi cu totul asigurate de menţinerea păcii. 

Aceste impresiunt favorabile suntba- 
] sate pe următoarele motive :

l-iu încheierea păcii s'Vbo-bulgare e 
în curând aşteptata, pentru că d. Mijn- 
lovicl trebue să fi primit de en nişte 
instrucţiuni, ce spun că Serbia, cedând 
dorinţei Porţii, primeşte articolul unic, 
amendat de ea. Deci desannarea tru
pelor va trebui să se facă alAt tn Serbia 
cât şi în Bulgaria.

II. Se consideră ca un fapt îndeplinit 
acceptarea Rusiei, sub o forma sau alta. 
Iu aranjamentul turco-bulgar, graţie ac
ţiunii puterilor şi mai cu seamă a Ger
maniei la St. Petersburg şi la Conslun- 
tinopol.

III. Se consideră că Grecia nu va pu
tea resista încă multa vreme, în faţa în
ţelegerii unanime a puterilor şi mâl cu 
seama în urma încheierii păcii între 
Bulgaria şi Serbia.

lterlin, 3 Martie.—Prinţul de Bis- 
marck a întrebat pe ambasadorul oto
man în privinţa ştirii de cedarea Cre
tei Englileril, el ’i-ademonstrat că inte
resul Turciei este de a evita o politică 
aventuroasă, şi că cedarea acestei in 
sule Engliteril i-ar înslreina mai multe 
puteri şi mai cu scama pe Rusia.

Tewflk-bey a protestat afirmând efia 
ceasta ştire erea lipsită de or ce temeifl.

Viciu*, 3 Martie.—Se comunica din 
Belgrad Corespondenţii politice că as
tăzi chiar faraîndoială va apare un u- 
caz regal ordonând demobilizarea ar
matei.

Regele Milan va merge în curând la 
Niş.

Iladrlil, 3 Martie.—Carlişlil provin
ciilor de nord declară ca voiosc să stea 
liniştiţi.

EXPU LSATII
D. Al. Ciurcu ne trim ite  o scrisoare 

din cure,spaţiul lipsindu-ne, suntem  si
liţi cu m are părere de rău  să extragem  
num ai urm ătoarele pasagn :

Ia ajunul vacantelor dc Crăciun, d. Ko- 
gălniccanu, după ce şi-a anunţul interpe
larea, a primit visitad-lul Emil Coslinescu 
caro*era însărcinat din partea d-lui Bră- 
lianp a'i propune de a lăsa interpelarea 
mal moale, promitendu'i că va face şi il-sa 
concesiuni; că d. I, Poenaru-Bordea a fost 
însărcinat dupe aceea a con Li inia cu d. 
Kogălniceami negocierile începute de d. 
Costineseu, ceriirulu’l, din partea, d-luî 1. 
Brătianu, să se mărginească a vorbi tn in
terpelarea sa, numai de partea naţională 
a ccstiunil, fără a atinge legalitatea apli
cării legii de Ia 7 Aprilie 1881 şi fără a'l cere 
probe despre culpabilitatea noast ră, a ce
lor trei exilaţi din Itusciuc. — In schimb, 
d. Brătianu 11 promitea repâtrînrea noas
t r ă .— 11. Kogtdniceanu ceru o declara- 
ţiunc înscris dar al unei d. Poenaru-Bordea 
II întrerupse zicându l : — Co fel, nu me 
crezi pe cuvânt? —Nu te cred, respunse d. 
Kogălniccanu. — Nici pe d. B rătianu? — 
Nici pe el — 11. Brătianu, auzind despre 
aceasta, zise d-lul Kogălniceanu, la Cameră 
cu zlmbetul pe buze, cu acel zlmbet de si
renă, care a veştejit deja atâtea caractere: 
— Ce, vrei patalama ?

In urm a acestora d. Kogălniceanu tşl des- 
vollă interpelarea In modul sciut. Sunt 
sigur că d. Kogălniceanu n'a procedat ast
fel dc cât In consideraţiuaca suferinţelor 
familiilor noastre.

După aceasta d. Ciurcu ne spune ce 
sunt hoturîţl să facă expulsaţii în urma 
hotârirei guvernului român.

Cât despre bol, zice d-nu Ciurcu, am stat 
aici tn Rusciuc aproape o jum ătate de an, 
nu ca să facem ziare, cum a afirmat d. Ion 
Brătianu cu atâta uşurinţă de la tribuna 
Camerei, ci pentru ca să aşteptăm din a- 
propriere rcsultatul petRiuiul noastre a- 
dresată Parlamentului, apoi liind-că ne ve- 
nia greu a ne depărta de pământul iubit al 
ţe.rel noastre, pe care 1 zăriam Iu lie-care zi 
peste Dunăre, fără a ne fi permis să călcăm 
pe el, In fine liind-că aici puteam avea din 
când tn când mângâereade a ne vedea so
ţiile, copii, rudeleşi amicii,cu un cuvânt fî- 
ind-câ de aici puteam încă se respirăm ae
rul României.—Acum că ne-am convins că 
nu avem sâ aşlcplăm nici o dreptale de 
la Parlamentul român, ne vom duce şi dc 
aici.

Mulţumind naţiunii bulgare pentru os
pitalitatea ce ne-a dat, vom lua In mână 
toiagul Evreului rătăcitor şi ue vom În
drepta paşii spre alte ţâri, unde asemenea 
sperăm să găsim ospitalitate. Lumea e

mare «i se va găsi si pentru noi un colţi
şor pe acest pământ.

Mi-se spune acum că d. Brătianu ar avea 
de gâtul sft ne trăm ită emisari, spre a ne 
impune nişte comliţiunl şi că acceptând a - 
ceste condiţiunl. ne-nr graţia. II rog sâ nu 
'şl mal dea această osteneală. Numai color 
vinovaţi se face graţie şi d-sa are nstă-zl 
mal mult de cât orl-cine ncvoift de cle
menţă. Noi nu sunlem vinovaţi faţă cu le
gile omcnescl, iar cât despre cele ceresci, 
nu vom implora nicl-odotâ de cât clemenţa 
dumnezeeaseft, pentru noi şi pentru toţi 
păcătoşii.

/Uis/’iie;, IS Februarie, iSSit.
A). C iurcu .

Mai anii trocul: venise în Bucureşti 
o trupă italiana de comedii şi drame.— 
Dacă reamintim de acest fapt, este cu 
el a fost însoţit de o împrejurare, care 
atrăsese atunci atenţiunea lulor dilelun- 
ţilor în ştiinţe şi beletristică. Trupa 
număra tu rândurile ei pe o mică co
pilă dotată cu o memorie estraordi- 
uarfi, cu o inteligenţa superioară, c'un 
talent deosebit. Intre alte producţiuiiT, 
acest fenomen — cuci fenomen era — 
escela tntr'o mică comedie întitulată, 
Cosi va il mondo. Refrenul acesta se 
repeta foarte des, cu mult d-proposşi 
captivase lnlr'utât auditoriul, Iu cât 
comedia in cestiune n avut un succes 
strălucit.

Uitasem şi despre trupa italiană şi 
despre, fenomenalul ei personagiu, şi 
de refrenul Cosi v a  il mondo. când de 
o dată, pe toate acestea, ni le-a împros
pătat în memorie, a prinderea cu care 
guvernul s a aruncat acuin de o dată, 
în fel de fel de combinaţiunl finan
ciare, unele mai neraţionale ca altele, 
în fel de fel de monopoluri, cari jură 
şi contra legilor economice, şi contra 
principiurilor cele mai elementare de 
ştiinţă de Stat. şi ‘n contra lirei natu
rale a lucrurilor In fine. Este un pre
cept recunoscut de toţi, cari aii cele 
mal rudimentare noţiuni de rolul sta
lului în ordinea economică, că acţiunea 
lui aci trebuie orientală de principiul r 
il m o n d o  va da se; cu alte cuvinte, că 
funcţiunea Statului încetează acolo 
unde începe iniţiativa privata. Ca co- 
rolariu al acestui precept, statul nu 

i poate fi industriaş, negustor, între
prinzător etc. — In aceste trei forme 
ale activităţii individului, amestecul 
Statului nu e nici legal, nici necesar, 
nici natural. Lasă iniţiativa privata se 
se desvolte de Ia sine, nu o împedica 
în manifestările ei de propăşire, dă'i 
tot concursul când e jicnita în mer
sul ci, fă într’un cuvânt, ca maxima e- 
conomică : il m o n d o  va da se să ’şi gă
sească sincera el aplicare : aci se re- 
sumâ rolul guvernului.

Cu totul alt-fel se petrec acum lu
crurile la noi, şi impacientului care ne 
ar consulta asupra raţiune!, ce provoacă 
aceste anomalii, asupra abusului ce 
face guvernul cu rolul statului, din 
punctul de vedere economic, n'am găsi 
si! dăm uit râspuns de cât pe acela al 
personagiului din comedia : Cosi va il 
mondo.

« «•
Pe de o parte, suntem din cei mai 1- 

napoiaţi sub respectul industriei;—pe 
de uiU parte, monopolurile nu fac de 
cât să le distrugă şi pe cele esislente.

In asemeni condiţiunl, idea de mo
nopol trebue înlăturată încă de la în
ceput.—Precedentele de la noi nu face 
de cât a confirma cele ce susţinem. In
tre altele monopolul tutunurilor ne dă 
o probă evidentă. înainte de stabilirea 
acestuia, o sumă de ţărani găsiaO hrana 
lor şi a familielor lor în cultivarea tu
tunurilor; încet, încet numărul aces
tora s'a micşorat pentru a dispare a- 
proape cu lotul în cele din urmă. Pen- 
tru-ce ? Ilespunsul e facil; pentru-ca ad
ministraţia le-a impus atâtea restricţi- 
unî, 'i-a străgănit lnlr'utât,în cât ţăranii 
desnădăjduiţi au preferat să se facă 
slugi de cât să mai continue o cultură 
care Ic raportă nişte beneficii cu toiul 
aleatorii. Cioflecul din Vlaşca era odi-

nonrâ reputat pentru cultura tutunuri
lor : mergeţi acum In localitate, cer
cetaţi starea locuitorilor de aproape şi 
pe toţi ’i veţi auzi declarându-vă: regia 
ne-a sărăcit.

Nu e locul aci de mal multe detalii cu 
privire la aceasta : dar nimeni nu poale 
pune In îndoială cele ce semnalăm.— 
Cine şi ce ne autoriză a crede ca acelnş 
lucru nu se va ivi şi cu noul monopol 
al chibriturilor? Guvernele nu Înfiin
ţează monopolurile pentru plăcerea de 
a reglementa fabricaţiunile saă de a 
încuragia vânzările fabricatelor. .Ţinta 
lor unica e de a face să crească veni
turile budgetului. Prin urmare, inde
pendent de ori-ce consideraţiune, el va 
eaula să cumpere eftin şi să vânză 
scump.

Concurenţa de cumpărători dispă
rând, fabricantul din ţară, lovit de cel 
din străinătate, unde lucrul manual şi 
maşiauriule sunt mai efline, se va ve
dea pus în alternativa nenorocită sau 
de a’şi închide fabrica, saQ de a'şi 
vinde produsele pe a ce laţ preţ ca fa- 
bricele din afară.

O alta cale nu e admisibila, şi din cele 
două ipotese, unica posibilă e aceia a 
distrugerii,încă dinnascere.a industriei 
naţionale a chibriturilor. **

* *

Hi cu toate acestea, fabricele de chi
brituri făccail progrese Iii noi.

Espunerea de motive confirmă cu 
prisos părerea noastră.

in adevăr, datele statistice din acest 
document semnalează, o crescere con
tinuă în produsul fabricel de la Eilaret. 
Aceasta a pus în consumaţiune :

In anul 1881, 371.880.000 chibrituri.
« « 1882, 1.214.350.000
« « 1883, 1.101.000.000
« « 1884,1.870.500.000 «
« « 1885, 1-017.720.000 «
In interval de 5 ani fabricatele sad 

incincit. Şi se ştie peripeţiele prin care 
u trecut Fabrica de la Filaret. Lipsă dc 
capitale, concurenţa străină, fulşillcarl, 
disolvare de societate, toate s'ail Înre
gistrat rlnd pe rind, în statul civil al 
acestei fabrici, ptnă sâ ajungă la gra
dul de prosperare şi de garanţie, in 
care so găseşte astă-zi. Acum o ceata 
întreagă Ue lucrători şi lucrătoare Îşi 
găsesc aci esistenţa lor asigurata.

Ce se va lnttmpla dupe stabilirea mo
nopolului ?

Guvernul ne găsind pentru moment 
in ţară de cât maximum două miliarde 
chibrituri şi restul plnâ la 8 miliarde 
100 mii, cât compun consumaţia din 
ţâră, urmând a 11 importat, se va 
provoca o depreţiare In costul chi
briturilor In ţară, din causâ că străină
tatea putând să le vlnză mal eftin, 
— pentru motivele indicate — va 11 for- 
ţamente necesar ca şi fabricantul de 
chibrituri de la noi al cărui preţ dece
lat (prix de revenu) e mai scump, sâ le 
desfacă cu acelaşi curs. Un singur co
rectiv am putea găsi aci. El consta in 
obligaţiunea impusă statului de a cum
păra mal ânteiil fabricatele române pe 
un preţ, care sâ nu atlrne nici direct 
nici indirect de preţurile curente al 
aceluiaşi articol din afară, şi numai in 
urma, pentru Îndestulare să se provoace 
licitaţiune şi numai licitaţiune, printre 
concurenţii străini. BunaTuvoială, atât 
de funestă, trebue esclusa. Acest co
rectiv însă a fost înlăturat eri de Cameră 
Cerem, cu alte cuvinte, o încuragiare, 
o protecţiune a industriei române, care 
în nici un cas nu admitem să treacă de 
la particular la stat.

• •
Discuţiunea ce a avut loc eri în Ca

mera a înlăturat idea nenorocită de 
Stat-fabricant şi a redus proiectul nu
mai la monopolul vendărei, eliminând 
monopolul fabricaţiunei. Cu modul a- 
cesta cestiunea e simplificată, fără a în
ceta însă a presinta Inconvenientele pe 
cari le am arătat mal sus.

La dânsele trebue sâ mal adâogăm şi 
pe următoarele.

Guvernul, în dorinţa lui de a mări 
veniturile va căuta produsele cele mai 
inferioare şi prin urmare ori-ce per-
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tah prin a meiinţări infame; aşa s a 
scris uuuia, rădici va vota pentru gu
vern, i se va publica lista creditorilor 
lai.

Cavaliotti a «dresat deputatului Olive 
o scrisoare deschisa. In care zice, între 
altele: Tu eşti singurul, pentru care 
este un ce demn dea apăra pe Depretis. 
Iţi admir curajul şi te voi Ci glorifica: 
tocmai scriu o carte asupra imperti
nenţei 1

INFORMATIDNI

Şedinţa s e c r e t a  d e  in >>eimt

Eri seară a fost la Senat o întru
nire intimă a majorităţii.

Cel d'enteiu care a vorbit a fost 
d. Yisauti care in privinţa creărei 
unul ciul» guvernamental a spus că 
nn e oportun d'a se funda aeest 
club fiind-că suntem spre srîrşitul 
sesiune!.

Pe urmă d-sa a vorbit despre mo
nopolul chibriturilor, Insă cei mal 
mulţi din membrii presenţî zicănd 
că ei nu s’nu adunat pentru a dis
cuta aceasta cestiune, d. Yisauti re
nunţă la cuvent.

1). Brătianu, zice că un club e 
foarte necesar mal cu scamă cftnd 
cărnurile sunt închise.

Acest club zice d. lirătianu, va fi 
statul maior al partidului. Acolo se 
va putea înţelege guvernul cu par
tidul seu.

Avend un club, partidul liberal va 
avea un domiciliu politic.

Atingând cesliunile exterioare, d. 
Brătianu zice că ţările de rasă latină 
pe care am trebui noi să comptăm, 
au interese opuse cu ale noastre.

D. Brătianu provoacă pe d. Co- 
drescu şi Tăcu se vorbească.

1). Tăcu  arată necesitatea orgnni- 
sării partidului liberal prin clu
buri, nu numai în capitală dar 
chiar în toato judeţele.

I). lonescu Muscă) vorbeşte in a- 
celaşi sens şi regretă că nu vede de 
cât vre-o 80 do deputuţi şi 10 se - 
natori presenţî, când e vorbă se se 
discute cestiuni atât de grave. El 
cerea se forma doue hiurouri, unul 
al senatului şi altul al camerii, care 
se discute împreună legile prosin- 
tatc de guvern.

U. Codreseu arată că e foarte e- 
moţionat, aducându-şi aminte cum 
o mâna de oameni au plantat în 
ţară partidul liberal, confirmând 
zicătoarea că «mult pot puţinii buni 
împreună» şi că îşi aduce aminte de 
metafora evaugelică care zice «dacă 
vei avea credinţă cât un grăunte 
de muştar, vei zice muntelui se se 
ducă in mare şi se va duce».

Această încredere o aveau înte

meietorii partidului liberal şi acesta 
credinţă lipseşte azi. In toate oca
ziile au pus multă pasiune in între
prinderile lor, cea ce îi făcea se reu
şească, pe când azi tinerimea stă 
rece şi nepăsătoare în faţa eveni
mentelor.

I). lirătianu face elogiul d-lor Tăcu 
si Godrescu şi se crede fericit că 
’i-a provocat se vorbească. D-sa a- 
rată dificultăţile în care ne aflăm 
în presenţa evenimentelor din n- 
f;* ră_

11. Epwreseu lasă se se înţeleagă că 
d. Brătianu trpbue se se alăture de 
junimea din Cameră şi se se lepede 
de acea care pătează partidul şi fac 
jocul Junimiştilor.

D-sa a dat dovezi că e liberal, dar 
nu face parte dintr’un grup. D-sa 
ar fi alătur! cu d. Brătianu, cftnd ar 
fi înţeles cen ce zice azi.

D. Epurescu crede că d. Brătianu 
nu a lăsat ţara isolată faţă cu eve
nimentele din afară, ci a ştiut se-’şi 
garanteze aliaţi puternici.

D. Diseseu combate pe d. Codres- 
cu d-sa zice că daca oamenii de la 
1848 au lucrat cu entusiasm astăzi 
trebue se lucrăm cu mal mult 
sănge rece.

1). Brătianu părăseşte sala.
D. Disescu nu aprobă tactica d’a 

se acuza un Umor că este lu con
tra guvernului de câte ori cutează 
aşi exprima ideile salo Ifltr’un pro
iect de lege, or d'a combate un ar
ticol.

După discursul d-lul Disescu de
putaţii şi senatorii se despart.

*
Azi, deşi paceae încheiată, pleni

potenţiarii se vor întruni din nou.

M. S. Regele va decora cu ordinul 
Coroanei României pe toţi membrii 
confcrenţei.

n

R o m â n i a  liberă află că ministerul 
Cultelor ar fi Invitat pe Primărie se 
ia asupra ei cheltuielile de întreţi
nerea Teatrului naţional, in schim
bul lumiuei electrice dată do Stat.

La i Martie cele doue co misiuni în
sărcinate cu cumpărarea cailor pen
tru armată, vor pleca una In Rusciuc 
şi cea-l-altă In Transilvania.n

De mal multe zile zice R o m ânia 
liberă ţăranii iu bande sa înfăţişează 
la intrarea Metropolie! sub cuvânt 
de a cere pământuri. Primul-minis- 
tru nu se ferea erl de a manifesta 
nemulţumirea lui şi de a zice că mă
suri s’ar lua la nevoe pentru a re
prima manifestaţii!ni de soiul acesta.

feeţiune tn fabric «rea chibriturilor va li 
Impedicatâ.

Fabrice nouţ nu se vor mai înfiinţa 
de cât pentru o consumaţiune mare ; 
adica capitalele mici nu vor mal recur
ge la industria chibriturilor sau a ma
teriilor prime necesare fabricaţiunii lor. 
In adevăr, capitalele mici vor fi concu
rate şi nimicite. Numai capitalele mari, 
societăţile străine, vor câuta a obţine de 
lu Stat concesiunea fabricării chibritu
rilor şi stăpâne pe situaţie, asemenea 
sosietăţl vor căuta să producă inullşi de 
calitate cât se poate de rea spre a asi
gura avantnge acţionarilor , singura 
preocupare ce desele pot avea. Aceste 
vor fi consec nţele imediate la cari ne 
conduce viitorul monopol. Industria va 
suferi,contribuabilul va plaţi maiscump 
un articol inferior şi ce e mai îngrijitor, 
locuitorul de la ţara, care are de o po
trivă nevoie de chibrituri ca şi cel din 
oraş, se va vedea din noii şi greQ im
pus.—Dar, precum se vede, pe toate a- 
cesteconsideraţiumleprimeza lanoî una 
singură: acea ca statul st11 facă cât mal 
mulţi bani, spre a putea cheltui tn a- 
ceaşî măsură.

l'nyrol.

D E C R E T E

Sunt numiţi şi p erm u ta ţi:
—U. T. Sloeuescu care a absolvit cursul a 

'2 uul de drept lu facultatea din Itueurescl, 
Întrunind condiţiunilc ari. 47 din legea ju 
decătoriilor dc ocoale, ajutor la ocolul 
Strehaiu, judeţul Mehedinţi, tn locul va
cant.

— D. G. D. Mrcălescu, a luai ajutor de 
grefă la tribunalul Kâmnicu-Sărat, în tru 
nind cOndiţiunile citatului articol, ajutor 
la ocolul Itilmnicu-Sârat, tn locul d-lut G. 
M. Chfistesou, demisionat.

— I). Filip I. Popescu, actual copist tn 
grefa tribunalului Hâmnicu-Sărat, Intru- 
nind condiţiunile ari. t şi 5 din legea de 
admisibilitate, ajutor de grefă la acelaşi 
tribunal, tn locul d-lul G. b. B&rcălescu.

— D. I. Câmpeuuu, actual portărel la 
tribunalul Dâmboviţa, se disliluodin po 
lul ce ocupă.

— D. N. Malheiil, actual ajutor la ocolul 
Horincea, judeţul Covurluiu, i sie permutat 
tn aceeaşi calitate la orolul Tutova, tu lo
cul d-lul I. Hotcz, care treceîn postul ocu
pat de d. N. Mateio, conform cercrel am 
bilor ajutori.

PARTEA ESJERIOARA
Serbia.—Belgrad, i Martie,—După 

iiiui multe tentative ale representan- 
ţilor marilor puteri de a determina pe 
Serbia să renunţe la articolul său unic, 
relativ la pacea cu Bulgaria, şi să pri
mească propunerea turcească, la care 
Garaşaniu a accentuat imposibilitatea 
de a putea consimţi, represenlantul tur
cesc Zia-beiu a comunicat că Poarta e 
dispusă a şterge din propunerea sa pa
sagiu! relaliv la restabilireu raporturi
lor amicale între Serbia şi Bulgaria, la 
ceea ce Garaşaniu a aderat. In urma a- 
ceslora ministrul de externe a declarat 
representanţilor puterilor, că prin o- 
misiunea menţionatului pasaj din pro
punerea turcească se restabileşte iden-
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REGELE TESALIEI
(Urmare)

Pe când priucesa era cufundată în a- 
ceste gânduri, auzi clopoţelul vestind 
un visilator. Sări iute dupe canapeaua 
pe care şedea şi văzu una din trăsurile 
regale oprita în curtea do onoare. Se fie 
Regele? Doamne! dar atunci, mal mult 
ca ori când Minelcko va crede ca el e 
cel ce ’l-a scris. Tremurând, ca puse pe 
cameristă să o îmbrace, spre a Ii ast-fel 
gata pentru on-ce întâmplare.

Tac, tac, auzi încet bătând 1n uşe.
— Cine este, Glaşa?
— Doamnă princesâ, tinerele prin- 

cese regale aştept.
Aceste două fice ale Regelui, seduse 

de graţiele şi manierele încântătoare 
ale d-nel de Mineleko, o  adorau. Nad- 
jeska se grăbi de a nu le face să aştepte 
şi dupe câte-va minute ea le Însoţea In 
salon.

— Scumpa doamnă,—zise princesâ 
cea mare,—tata ne-a trimis să vă rugăm 
să veniţi la noi dupe prânz. Ştim cât 
de Îngrozitor lucru vi s'a întâmplat, dar 
nu trebue să rămâneţi închişi în casă, 
meditlud asupra acestor oribile eveni
mente, şi fiind ca e un timp aşa de fru
mos noi am proeclut o escursiune la 
Augusta-Hiitte. Majestatea Sa invită 
asemenea şi pe d-l ambasador al Cău
tă sui ui.

ti lalea ei cu propunerea sârbă, deci 
guvernul serii o accepta şi prin urma
re da instrucţiunea necesară lui Mijato- 
vicl Iu aceasta privinţă.

—x—

liiilgrnria, Filipopol, 1 Martie. — 
Prinţul Alexandru al Bulgariei a plecat 
ieri de aici la Sofia. Alteţa sa a căutat 
să se convingă cu de amănuntul des
pre starea şi spiritul ce domneşte In 
trupele rumelionte şi părăseşte ţeara 
plin de mulţumire de impresiun >• 
primite.

La 27 Februarie a aparul o d i s p u 
ţi une a guvernului, care Introduce 
pentru Kumelia aceeaşi monetă ca ! 
Bulgaria, o măsură, care însemnează 
o mare uşurare pentru poporaţiune, 
de oare ce valoarea din piaţă a rublei 
era de 21 lei bulgăreşti, pe când gu
vernul la achitarea impositelor primea 
rubla numai In valoarea de 15 lei.

(.rochi. Atena, I Martie. — Sgomo- 
tcle despre demisiunea ministerului 
se califică aici de premature, dar e si
gur, că Delyannis, spre a scăpa de răs
pundere, ’şi-a dat demisiunea, pe care 
Insă regele n a primit’o.

Comitetele revoluţionare ad publicat 
din nou un apel, 1n care guvernul e a- 
meninţat dacă se va feri de resboin.

K triplul. — Alexandria, 1 Martie. — 
Fostul ministru de râs boi ii şi de ma
rină Akif-paşa, a murit aici. El a fost 
unul dintre autorii imediaţi ai răscoa
lei arabe şi era acuzat că favoriza mult 
elementul cerkez din oştirea egipteana. 
Iu timpul Iul Arabi-paşa a fost dat 1u 
judecata unui Tribunal militar, pentru 
că or fi conspirat contra vieţii lui A- 
rabi-paşa şi acel Tribunal l’a şi con
damnat la moarte. Chedivul Insa a re
fuzat să subscrio sentinţa de moarte.

—x—

Itimln. — Lcmbrrg, 1 Martie. — Din 
Varşovia se anunţă, că ziarul oficial de 
acolo Dneumik Warşawski  pledează 
pentru deplina rusificare a ţinuturilor 
polone ale ţării dintre fluviele Berg şi 
Vistula. Numita foaie recomandă să se 
întindă mal întâia Ukazul de la 10 De
cembrie 1805 asupra acelei părţi a Po
loniei Ruseşti pentu ca locuitorii po
loni de acolo, să nu fie tn stare a'şl 
cumpăra proprietăţi imobiliare.

Retesburg, 1 Martie. — Din Mcrv se 
anunţa, ca Ruşii au intrat solemn la 
13 Februarie In oraşul Pendjeh şi au 
instituit acolo administraţiunea ru
sească.

Poporaţiuueu unui ţinut, cu aparţine 
Afganistanului şi este locuit de tribul 
Savykilor, a trecut şi s'a stabilit pe te
ritoriul rusesc.

—x—

Dalia.—Ruina, i Martie.— Numărul 
ordinelor de zi În Camera deputaţilor 
se urcă la 30. Este un ce ne mal pome
nit, prin ce mijloace luptă grupurile 
coalizate În contra cabinetului Depre
tis. Adversarii ministerului caută să 
intimideze pe deputaţii guvernamen-

Nadjeska Ivanowna se tulbură când 
auzi numele bărbatului săQ, dar o in
vitare regală e un ordin: ea nu se poate 
reluza.

— Ambasadorul ca şi mine se simt 
foarte onoraţi de ordinul Mujcstâţei 
Sale,—respunse ea.

In urmă cele trei femei, părăsiră ră
ceala ceremonialului, începură o convor
bire mai familiară asupracesliunilor zi
lei. Aceastavisitu li făcu multbincamba- 
sadricel. Ea singură se mira cum putea 
vorbi atât de vesel şi cum era atrasa 
de fericirea contagioasa a tinerilor co
pile, cari, pentru a distra pe ambasa- 
drice, vorbeau râzând de tot şi de toate. 
Vorbiră despre noua ambasadrice a 
Ţârei de sus ce de curând sosise, des
pre costumul caraghios ce 'I avea ma
rea maeaslră la una din recepţiunile 
trecute. Ajungând, din vorbă în vorbă, 
la logodnicii lor, princesâ cea mai mare, 
vorbi mult despre iubitul ei Georges de 
PattenpoufI, care dupe multe stăruinţe 
’i-a fost acordat, căci el era de un rang 
inferior, fiind fiul unei căsătorii mor
ganatice. Şi Împărăteasa Hindustanilor 
şi Împăratul Babilonulul se opuneau a- 
cestei alianţe, dar amorul a învins. Pe 
când princesâ Augusta nu mai Înceta 
de a vorbi de «Georges» al SCO, prin- 
cesa Aiinanu zicea nici un cuventdes- 
pre logodnicul el. Acest grosolan, acest 
barbar de Nord parca că nu atinsese de 
loc nici inima, nici imaginaţia copilei. 
Tot d'auna ea era melancolică. Toţi că
utau să afle cauza IrisLeţei acestui copil 
Uuâr şi frumos, care nu cunoştea încă 
de cât partea plăcută a vieţel, dar în

zadar.
Gând princdsele plecară de la amba

sadrice, aceasta ne voind să ’l întâl
nească ia însuşi, trimise, prin slujnica, 
bărbatului său Invitarea ce o primiseră 
de la Rege.

Când Glaşa intră la stăpânul său eu ti 
găsi cu capul Intre mâini. Aşezat In faţa 
biuroului său el era înconjurat de un 
mare număr de note, de hârtii admi
nistrative, dar nu scria. Părea înecat 
de gânduri urâte.

A doua zi trebuia să se înmormân
teze Kassan şi cu toate cercetările poli
ţiei instrucţia nu descoperise nimic.

Mineleko care se interesa puţin de 
servitori nu băgă de seamă că Glaşa se 
temea de a se apropia de dânsul. Această 
fată nu era una din acele servitoare 
purisiene, tot d’auna cu o minciună pe 
buze pe care s'o debiteze ca p'un verset 
din Evanghelie; era o ţăranca robustă 
din Kaucas, care pentru bani ’şl-ar fi 
vândut sufletul; adevărata viclenie fe- 
meiască care cu o îndeletnicire Îndes
tulătoare s’ar tî mlădiat lesne în calea 
minciunilor şi a trădărilor rasei sale. 
Nu ’i lipseai! pornirile rele, dar numai 
practica şi rafinarea. Ea nu avusese 
încă ocazia d’a se iscusi.

Îndată ce Glaşa plecă, Mineleko putu 
în răgaz să se lase pradă duioşiei, in- 
dignarel, durere! care, rând pe rând, ti 
sfâşiau inima. Regele!.... îndrăznea 
să’l invite pe dânsul! pe dânsul! pe care 
poate îl trădase lntr'un mod alît de infam. 
Ah! grosolan îmbuibat, Imparecheat cu 
o femeie delicată şi nervoasă, poate că 
el avusese greşeli mari îaţâ de ea; şi el

erta toate acele greşeli prin chinurile 
nenumărate ce i Ie stârnise gelosia lut. 
Biata femeie de câte ori nu o brutali
zase el fără nici un motiv.... Dar acest 
urs deprins a bea Într una şi a porunci 
mojiceşte,acest don-juan până atunci 
cu moravuri fluturatice şi amante ne
statornice, acest Nemrod neostenit al 
stepelor îngheţate din ţara sa, putea el 
spera că vre odată s'ar putea ridica 
până la înălţimea cerească unde pla
nează această simţitoare femeie pe care 
el o adora fără să o înţeleagă? Desigur, 
chipul lui otova şi aproape bestial de a 
iubi nu era acela ce ’i-ar fi plăcut Nad- 
jeskel Ivanowna, a cărei imaginaţie a- 
prinsă şi esaltatâ visase cântecele poe
tice ale unul delicat trubadur suspi
nând necurmat dupe dânsa. Şi câta de
părtare era Intre idealul ei de fată tt- 
nără şi visătoare şi Intre realitatea e- 
xistenţeî ei de femeie măritată! Şi cu 
toate acestea ea îi rămăsese tot d’auna 
credincioasă; nici odată, până In ziua 
blestemată a sosirel lor tn Tcsalia, nu 
’şî călcase legaturile sfinte ale căsăto
riei. Dar acest rege împătimit, poet şi 
gentilom desăvârşit, impresiona pro
fund inima el tânără. Totul In ea se 
schimbase, buzele ei, uepătate de vre-o 
minciuuă, nu se Îngroziseră de a tăgă
dui greşeala, poate crima comisă. Ce vi
clenie nu desfâşurase ea pentru a ’l a- 
bate de la această vedenie bănuită. Oh! 
Regele!., acest mizerabil rege, trădă
tor, tâlhar şi ucigaş de sigur, cât de 
mult ar vrea să 'şi răzbune.

Mineleko dupe ce a lăsat ast-fel curs

C R O N IC A
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Câte-va, rânduri publicate In ziarul 
l'lndependance ruumaine, ne vestesc că 
consiliul sanitar superior se va tntruni 
astă seară In scop de a micşora preţul 
unul număr Însemnat de medicamente.

Când te gândeşti la scumpetea înmor
mântărilor din ziua de astăzi, nu poţi 
de cât să te Înveseleşti, văzând că s’a 
găsit un consiliu"sanitar destul de În
ţelept spre a micşora,cel puţin, cheltue- 
lelc de drum până în lumea cea-l'alta. 
Când te gândeşti Insă că medicii sunt 
fraţi de cruce cu spiţerii, te Întrebi —cu 
drept cuvânt—ce s'a întâmplat, ce a ho- 
lărlt pe cel d'IntâiO să lovească In 
punga celor din urmă?

Tălmăcirea acestui fenomen nn o pu
tem găsi de cât In proiectul de lege 
menit a mări resursele budgetare prin- 
tr'un imposit asupra moştenirilor.

Trebue să fie cine-vn mai tâmpit de 
cât un redactor al ziarului «băieţilor eu 
steaua» ca să nu înţeleagă ca birul nu 
produce nimic dacă nu sunt contribua
bili, şi că, dacă spre pildă mâine s’ar 
pune un imposit asupra duhului vi
tezei redacţiuni din strada Vâmeî poi
mâine Statul român ar nitifluzi!

Guvernul a Înţeles foarte bine toate 
acestea şi s'a liotartt să ia nişte mă
suri generale filocpidemice, nralân- 
du-se de o cam data protecţionist cu 
boalele din ţară, p!nâ când va veni 
rândul să fie protecţionist cu indus
tria naţionala.

Un proect de lege s'a şi ticluit tn 
acest sens. Raportorul a demonstrat, 
cu multa dibăcie, că noul imposit asu
pra moştenirilor nu va isbuti să umple 
golurile budgetare de cât tu ziua clnd 
miniştrii vor consimţi să umple go
lurile de la cimitire. Apoi pentru că 
omenirea să arată cam îndărătnică 
când e vorba să facă acest sacrificiu 
budgetar, raportorul a dat citire urmă
torului proiect de lege :

Art. t. Se institue un Consiliu fi- 
loepidomic superior, a cărui însărci
nare este de a avisa la măsurile cele 
mal nemerite de luat spre a întinde 
epidemiile pe tot teritoriul României, 
In scop de a se mări veniturile bud
getare prin perceperea imposrtulul 
asupra moştenirilor.

Art. 2. Acest consiliu este autori- 
sat să Introducă în ţara on-ce microbi 
ar fi vrednici să mărească numărul 
morţilor. Pentru acest sfârşit se va 
reduce preţul medicamentelor şi tu
turor substanţelor otrăvitoare care aă 
darul do a scurta vieaţa.

Art. 3. Pedepsele prevăzute la art. 
229 şi următoare din codul penal, rela
tive la pârintucidere, pruncucidere şi 
alte ucideri până la al zecelea neam, 
se desfiinţează, înlocuindu-so printr’o 
primă întocmai ca la denunţarea tutu
nului de contrabandă, sub condiţiune 
Insă cu raposatu! să nu li murit cu de
săvârşire lefter.

Şubredul ministru al justiţiei susţi
nând cu mult loc acest proiect, a pro
pus următorul umeudument:

liber mâniei sale de fiară sălbatecă se 
puse să şe gândească la mijloacele prin 
Cari el 'şl ar putea răzbuna pe acela 
care ’i ridică fericirea şi liniştea, pe a- 
cela care poate a târât pe femeia sa In 
complicitatea unef îngrozitoare crime. 
El voia să 'I lovoască ast-fel In cât la 
rândul săă suveranul să fie pedepsit 
dupe meritele sale, să resimţă şi el 
toate durerile ce 1 face să îndure acum. 
A pedepsi un Rege! aceasta nu e lucru 
uşori Dar un om gelos este un om ho
tărât; ambasadorul va lupta până când 
va muri, stăruinţa şi energia nu ’l 
vor părăsi nici odată: le avea cât va şi 
trăi. Cum o să se târnă un om care se 
deşteaptă dimineaţa cu aceiaşi ideie fic- 
sâ cu care s'a culcat. Puterea unui ase
menea om e invulnerabila. Un rege 
chiar va trebui să piară.

Regatul Tesaliet, cât de mic era, co- 
prindea un mare număr de nemulţu
miţi ale căror plângeri se udăogaU pe 
lângă ale nenorociţilor. Acesta stare de 
lucruri nn era necunoscută ambasado
rului. Aci va găsi el mijlocul. Cât n'ar 
preţui o revolta care ar detrona pe a- 
cest Rege, pe acest Rege infam care 
arc* meseria de a răpi femeile de lângă 
bărbaţii lor! Se spunea de mult că Re
gele Albaniei, vecin cu cel al Tesaliei, 
ar avea de gând să alipească la regatul 
seu o provincie din Tesalia. Ei bine, el 
’şi va răzbună servind, aţâţând, aceasta 
politică.

A! aceasta Majestate tesaliana ’l-a 
nesocotit, ’i-a răpit femeia! El bine ca 
şi un teribil Nemesis el se face arbi
trul soartei sale.

Toate aceste planuri fantastice, u- 
nele mai nebune şi mal improbabile de 
cât altele, treceaO rând pe rând, prin a 
cest cap tot d'auna In fierbere.

(Va urma.)
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De câte ori un locuitor 1 >rjr.it se va 
arăta îndărătnic spre a da orlul pope», 
va li adus înaintea mea căci având da
rul de a trăsni o musca chiar la cincl- 
spre-zece paşi depărtare, un singur cu
vânt rostit de mine va produce un e- 
fect fulgerător. Acest amendament, 
considerat ca cea mal violentă măsura 
liloepidemică. a fost votat In unanimi
tate. 1la\.

C O ilE m iN M N T l DIN BERI ti)
CONFERINŢA D LUI I. M. KOSTAKI EPUREANU

Duminică 10 August a avut loc în 
sala Ateneului, conferinţa d-luî Epu
răm), despre: Importanta şi necesita
tea studiilor economice. Încă de la ora 1 
p m., sala era îndesată de public, ve
nit ca să asculte pe conferenţiar In tra
tarea unei chestiuni aşa de interesante 
şi dificile 1n acelaş timp; d-nu Epurânu 
Insă ş’a făcut deja probă pe tărâmul 
•■Economic» şi scrierile sale Economice, 
publicate atât în ţară cât şi tn străină
tate, asigurai! pe toţii că va 11 la înăl
ţimea subiectului ce’şl alesese; reali
tatea putem zice a întrecut aşteptarea: 
D-nu Eupurânu a tratai chestiunea cu 
mare maestrie şi ideile noi ce a emis 
(idei cam lndrăsneţe d’almintrelea) ’i 
asigură un loc însemnat între Econo
miştii Români, din nenorocire aşa de 
puţini.

După un eserdiu, în care mărturiseşte 
că simte o mare dificultate de a aborda 
o chestiune de asemenea natură, de 
oare-ce publicul nu este destul de de
prins cu discuţiunea marilor probleme 
sociale; după ce, (adresându-se d'astă- 
dată auditorului femenin) constată cu 
regret, ca femea Română, cu puţine 
escepţiunî, ore o educaţiune cu lotul li
terara, d-sa intră în materie.

Arata mai întâii! că, de şi ,abia de 
vr'un secol economia politică a intrat 
în studiul cercetărilor serioase, totuşi 
ea este chemată se deterioreze pe cele 
l'alle ştiinţe, prin importanţa cestiuui- 
lor sociale şi vitale, cu cari se ocupa; 
adune omagii revoluţi unei Franţuzeşti, 
electricităţii!, aburului, trei colori cari 
aă contribuit la adevărata revoltiţiuue 
economică, arată apoi pedicele ce a- 
ceasta ştiinţă a întâmpinat în des vol
ta reia sa. Economia Pol. zice d-sa‘ 
determină legile după cart. se guvernă 
m u n c a  sau industria omului şi are de 
scop bunul trată |individual şi prosperi
tatea societăţei întregi prin o repari iţite- 
ne echitabilă a avuţiilor, arata conse
cinţele neînţelegere! cuvlntuluî avuţiă 
şi o defineşte zicând: Toate serviciile şi 
produsele ce 'şt schimbă indivizii şi po
poarele Intre dânşii constitue avuţia', 
După descoperirea Americei, Spaniolii 
afi inundat Europa cu metale preţioase 
caro a avut de efect scăderea preţului 
obiectelor; monela sau mal bine me
talul s’a considerat pe nedrept ca prin
cipala avuţie; pentru ca nu un stat care 
are un mare stock metalic este avut, ci 
acela caro are o industria prosperă nu 
ţara care importează mult şi exportea- 
ză puţin e avută. Ga să justifice toate a- 
ceste afirmaţiunî d-sa ia exemple nu
meroase şi bine alese, chiar din jurul 
d-eî sale. Mărfurile se schimbă pe măr 
furi zice d-su şi conchide ca fericirea 
unul popor face fericirea celui l'alt

D. Epureanu se declara partisan al 
liberului schimb acarul bară este liber
tatea omului şi diversitatea avuţiilor na- 
turei; combate In parle sistemul pro- 
tecţionist care doreşte incurageureu 
m  ancei naţionale şi independenţa de 
străinătate-, probează ca exemple foar
te bine alese că Încurajarea muticei 
naţionale se face în detrimentul ace
leaşi naţiuni; având producte multe pu
tem deveui din ce în ce mu! indepen
denţi de streinatate; D-sa nu vede nici 
un rău In dependinţa de streinătale, pen
tru acesta citează un pasagiu din Fox:

«A fi Independent de străinătate, zice 
«Fox, este cea ce doreşte aristocraţia 
«pământească; Vorbind de Anglia zice; 
«dar ce este oare acest lord, acest advo- 
«cal al Independenţei naţionale, acest 
«duşmanal ori-carei dependiuţl străine? 
«Se examinăm viaţa sa: Iată un bucâ- 
«tar francez care-I găteşte şi un servi- 
«torsviţeran care ÎI pune masa; Milady 
«este Împodobita cu mărgăritare ce s'ar 
«căuta în zadar In stridiile Britanice, şi 
«pana ce-I fâlfăe pe cap n'a aparţinut 
«nici odata unul curcan Englezesc; cur- 
«uurile î! vin din Belgia, vinurile de la 
«Rhin sad de la Rhone, florile din Ame- 
«rica de sub şi parfumurile din florile 
«Americei de Nord; calul pe care îl iu- 
«beşte mal mult este de rasă Arăbâscă; 
«câinele sâQ este un St. Bernard; gale- 
«ria sa eşle pliuâ do tablouri Olandeze 
«şi de statue din Grecia; dacă vrea să

«tnică st> duce să asculte nişte cântăreţ! 
«Italieni care-î cântă musică germană 
«şi la urmă asistă la un balet frnnţu- 
«zesc: spiritul seu este plin de învf ţ.i- 
«minte exotice; filosofia şi pot sia, îl 
«vine din Grecia şi Roma, geometria 
«din Alexandria, aritmetica din Arahia, 
«religia din Palestina şi în fine mor- 
«mântul ’! va fi acoperit cu marmora de 
«Carrara: Iată omul Care zice să fim in- 
«dependenţi».

După această notă vesela, conferen
ţiarul emite o idee indrăsneaţă şi nouă: 
acea a colonisârel (i); dacă voim in
dustria mare, zice d-sa, trebue sC abor
dăm colonisaţiunea; câmpiile ar în
verzi şi Industria ar lua un avânt pu- 
niterc.

Face apoi un paralel între Econo
mişti şi Socialişti: Ideile sociale, de şi 
vechi, s'uil afirmai în secolul nostru, 
şi un moment s'a crezut că s'a Im
plantat şi la noi această plantă exo
tica, din fericire însă n'a prins şi nu 
crede că va prinde rădăcini nici odată; 
Socialiştii români nfl crezut că fac 
ferirea României făcând cunoştinţă 
cu Rlancjui , Krnpolkine şi gentila 
d-ra Louisa Midiei; bunul simţ al 
Românilor respinge asemenea idei. 
Intre Economişti şi Socialişti există un 
abis; Economiştii se adresează la ra
ţiune, pe când Socialiştii sunt senti- 
mentaliştl, se sperie de mizerie şi vor 
intervenţia lor şi a statului. Primii con
sidera libertatea ca singurul principia 
salutar pentru societate; cei din urmă 
credea libertatea trebue regulamentală; 
Socialiştii zic ca avuţii se înavuţesc din 
ce în ce în detrimentul săracilor. D-zeii, 
zic el, este producătorul nevăzut; tu 
proprietar să te bucuri de produsul 
muncei tale; dar cea ce vine de la D-zeu, 
de ce nu s’ar Împărţi între noi? Proud’ 
hon zice ca să vina proprietarul şi să 
arate procura ce are de la D-zeu, şi cu 
modul acesta ajunge la deflniţiunea 
proprietăţii după el: «Iu propriâtâ c'est 
le voi».

D-nu Epureanu termină arătând că 
Importanţă studioior economice re
curge de la sine. Atât istoricul, omul 
do Stat, moralistul, legiuitorul, cât şi 
toţi în fine au nevoe de aceste studii. 
Termină cu o citaţiune din V. Cherbu- 
liez: Viitorul aparţine naţiunilor cari 
vor cunoaşte mal bine şi vor şti să a- 
plice mal bine principiile Economo-Po- 
lilice.

L n c s a p .

ciiiim im  D i .i t  u i m i t
C kA JV lE F t.A .

Şedinţa de Joi 20 Februarie 1886

Şedinţa se deschide sub preşedinţa 
d-lui Dimuncea.

IJ. Cogălniceanu, roagă a i se roti 
puri în Monitor discursul d-sale, rostit 
când şi-u desvoltat interpelarea privi
toare Iu afacerea de la Dobrovăţ.

I). Corb eseu, vorbeşte în cestiunc 
personala cu d-1 Cozadini, care în şe
dinţa de la 12 Februariu curent, a vor
bit despre numirea d-sule în consiliul 
de administraţie ul căilor ferate. D. 
Corbescu declară că este foarte coin- 
pelintc acolo şi că a pledul mai multe 
procesurî ale drumurilor de fer.

D. Cozadini, spune că In urma cu
vintelor rostite de către d. Corbescu 
va adresa o interpelare în regulă d-luî 
Ministru de lucrări publice şi ca va do
vedi că legea se opune la numirea a 
trei juris-consulţi în acel consiliu.

L). Ministru, declară că aşteaptă în li
nişte această interpelare.

Se votează prooctul de lege pentru 
sporirea taxeler de axize pentru vinul 
şi rachiul ce va intra în corn. Neamţu.

Se votează un credit de 20,000 lei pe 
seama Ministrului Domeniilor.

La ora 2 1/2 Camera trece în secţia
P en el

S E N A T U L

Şedinţa de Joi 20 Februarie 1886

Şedinţa sâ deschide la ora 2 p.m. sub 
preşedinţa d-luî D. Gr. Ghica.

PresenţI 83 Senatori.
D. Isvoramt. Cere biroului a i se pune 

)a ordinea zilei interpelările sale adre
sate ministrilorjde Domenii şi Finance.

D. Mdrzeseu. Întrebă biroul de ce in
terpelarea adresată de d-sa asupra es- 
pulzării celor 0 Români, nu este pusă 
astăzi la ordinea zilei.

D. Preşedinte respunde că, Senatul 
prin votul seu a oprit a se m a i  vorbi in 
această cestiune!?

D. C.Boerescu. Se mirăcumdreptul de

(1) Adică popularea ţârei cu braţe mun
citoare străine.

interpelare care este un lrept Consti
tuţional poate fi el ridiealprmtr'uu vot 
id Senatului ? Cari atunci,ir resulta ca 
dreptul de interpelare, st fie numai o 
cestiune de toleranţă din partea par
lamentelor.

Iu răspunsul la Mesa gini Tronului, 
banca ministeria'ă |a răspuns numai 
în mod general. Acum3 zile primul-mi- 
nistru a zis ca interpelări a este In for
mă de acusaţie. şi nu o poate primi. As
tăzi d. Mârzescu adresează interpela
rea din noă, rt-voastra, cu un vot al Se
natului, voiţi să ridicaţi un drept Con
stituţional? Terminând" /.rwl: Jcrearca 
aslor precedente, distruge unul din 
cele mai sacre drepturi—dreptul de in
terpelare.

D. Preşedinte. Ei! nici odată nu calc 
regulamentul,am întrebat pur şi simplu 
Senatul şi el a decis că nu se mai poate 
vorbi In aceasta cestiune.

D.S.MUiălesctt. Nu putem ridica drep
tul de Interpelare, ci trebue a Întreba 
ministrul când vroeşte a răspunde.

D. Isvoranu. Itaportându-se la cuvin
tele d-lui Miilălescu,întreabă, de când 
Senatul este la disposiţia miniştrilor, 
acesta înseamnă oare dreplul de con
trol parlamentar? (nplanşe) daca minis
tru nu vroeşte a respunde., Senatul tre
bue a'l sili să răspundă. (Aplause).

/). Mdrzeseu. Adineaoara am întrebat 
numai de ce interpelarea mea nu este 
pusă la ordinea zilei, şi acum d. Make 
Atanasiu zice că nu lucrăm; dar oare a 
opri pe ministru a călca Constituţia nu 
Însemnează a lucra ? Ori a lucra înţe
lege d. Atanasiu a pune numai bilă albă 
guvernului? cer că Interpelarea se fie 
pusă pe mâine la ordinea zilei.

I). Meitani. Vrea să arate ca bine s'a 
făcut că nu s’a pus Interpelarea la ordi
nea zilei.

D. Preşedinte. Daca veţi continua a 
lăuda faptul biuroului, veţi face să fim 
odioşi Senatului (Aplause, ilaritate).

D. Ministru de Justiţie vroescea res
punde la întrebarea d-lui Boerescu, 
daca votul Serialului poale suprima 
dreptul de interpelare. Dar.d. Stălescu 
zice, că nu aceasta e eesliunea, ci : un 
Senator poate sili banca ministeriala a 
respunde aceleaşi lucruri de câte ori 
Senatorul va vroi ? şi d. Meitani va de
monstrat în deajuns cu diferiţi autori, 
ca nu o poate face. Vine acum altă ces
tiune, poate uu interpelare sili Senatul 
a asculta ocCstiune despre care s'n mai 
vorbit? Posaţi In apărătoriijai libertă
ţilor! Nu vâ permitem a lua privilegiu 
libertăţilor, cât timp pe aceasta banca 
este un Rrătian I ?i 

D. Boerescu. S'a schimbat boerii (Ila
ritate, aplause).

D. Sătescu. Nu dorul de a apăra li
bertatea interpelărilor vă face a mân. 
ţine cestiunea, ci ca să preparaţi tere
nul pentru întrunirea de Duminecă, 
oând veţi eşi pe stradă.

I). Boerescu. De unde ştii?or să vede 
că vâ pregătiţi iarăşi ca la Orfefi (mare 
ilaritate, aplause).

Se închide discuţia.
Domnu Boerescu. (în cestiune per

sonală. Domnii ministru de Justiţie, 
a crezut ca poate reiolva cestiunea, 
venind cu cesliunl personale. D. mi
nistru mă bânueşte că pregătesc tere
nul pentru întrunire, dar şi eQ ’l bă- 
nuesc că vroeşte a'şl justifica măsurile 
ce le va lua pentru Duminica. Noi opo- 
siţiu am declarat că v o m  lupta pe căile 
legale pentru resturnarea regimului, 
cum se ponte lmpaca aceasta cu zisele 
D-sfde? D. Stălescu zice ca nu vin să lu
crez tn com isiunâ reformei cod u I u i de eo- 
merţ.unde surit ales; daraceasla ofaede 
oare-ce ministrul a declarat că nu pri
meşte nici o modificare la aceasta 
lege, deci uu vreau sâ figurez acolo nu
mai pentru a înregistra.

Discuţia sâ închide.
D. Mdrzeseu citeşte o propunere iscă

lită de 8 senatori, pe care o reproducem 
la informaţiunl.

La 4 ore senatorii trec în secţiuni.

M II INFORMAŢII
S'a ivit o mică discuţie între Sa- 

ţittnea şi Independenţa romană.
Aceasta din urmă anunţase ca d. 

Dim. Brătiauu fusese chemat la Pa
lat, lucru pe care îl «I «uniate N a 
ţiunea.

Ce este positiv eăte că d. D. Brâ- 
tianu s'a dus la Palat însă d-sa a ce
rut audienţă, iar nu a fost chemat de 
Rege. %

Ştirea relativă la numirea d-luî 
Plagino în postul deprefect al jude
ţului Putna, pare r se adeveri d.

Plagino a fost chemat do d. Brătianu
in Capitală. •

i). Ion C. Brătianu, zice R o m a n u l  
a presidat astă zi consiliul inspeclo- 

i rilor generări.
D. Brătianu a taxat actele d-lui 

1 generare Fălcoyanu. ea ministru de 
! resbel, de încurcături, de zăpăceli», 

pe cari cu mare greutate le va 
putea descurca.

Cestiunea esaminârei căpitani
lor—lăsată neresolvată de fostul mi
nistru de resbel — a fost discutată 
şi astă zi. m

Eri seară s'au întrunit membrii 
Curţii de Apel şi au discutat pro
iectul de reformă a Magistraliireî al 
d-lul Stălescu.

In întrunirea de aseară a Corpu
lui didactic, s’a ales o comisiunc de 
şapte profesori, cari se redacteze un 
protest in contra proiectului de lege 
asupra învăţământului propus de d. 
Sturza, spre a'l prezenta Corpurilor 
legiuitoare.

Comisiunen este compusă din d-nii: 
Z. Demarat, C. C. Dobrcscu, C. D. 
Georgian, F. Crassan. St. Velescu,
V. Stoenescu şi I. Nestorescu.

Toţi membrii sunt dofavornbilî 
proiectului.

PROPUNERE
Considerând că legea din 7 Aprilie 

1881, intitulată «lege asupra streinilor» 
a fost propusă cu scop unic şi esen
ţial de a apăra România contra unor 
idei desperate, condemnate de raţiunea 
universală a genului uman ;

Considertnd că această lege departe 
dea 11 fost aplicata într'un mod în
ţelept, la caşurile pe care ea le-a fost 
avut în vedere; clin contra, ea a dat 
Ioc în practică la un necalificabil arbi
trarii! administrativ ;

Considerând ca aceasta lege nici a 
avut şi nici a putut avea în vedere 
pe Românii de origină, care de fapt 
s’ar găsi supuşi unei potenţa streine ;

Considerând ca dupe litera şi spiri
tul ari. 9 din constitilţiune, Romflnif 
din alte state, departe de a fi puşi în 
categoria streinilor ordinari, dânşii, 
din contră, de prin natură şi jure Lan- 
yi/inis, posedând şi de drept şi de fapt 
calitatea de români, constituţiunea nici 
le-a cerut împământenirea, ci le-a con
ferit numai privilegiul ca sâ poată de
plin dobândi esercitarea drepturilor 
politice, prin un vot al corpurilor le
giuitoare.
2 Pentru aceste considerante ;

Spre a pune o bariera arbitrariulul 
putem esocutive, care îulr'un moment 
dat ar mai putea aplica această lege 
într’un mod inuman.

Sub-semnaţii propunem: abrogarea 
leg ei din 7 Aprilie 1881 asupra strei
nilor.

B im ilr lc  B r n lin iiu , (« c u r g e  G r. 
C a n in c tiz lit , D im ilr ic  G. I lo se U i,  

o iis la n G n  IlocrcM M i. M arin ! s -  
v o r a n ii ,  D r. I r u i i iu s c a u i i ,  V . A -  
r a p n . G. U iir z e s c u .

U L T IM A  O R A
Belgrad, i Martie. — Îndată ce a 

fost Înştiinţat despre încheierea păcii, 
guvernul sârbesc a ordonat încetarea a 
ori-ce înamări ulterioare.

Demobilisarea armatei se va face 
îndată ce tratatul de pacea va fi ra
tificat.

Londra. 4 Martie. — Puterile con
sidera ca întrunirea unei conferinţe la 
ConsTantinopol, nu va fi posibila de 
cât după demobilisarea trupelor bulgă
reşti şi sârbeşti.

Conferinţa ar avea de obiect modifi
carea tratatului de la Berlin în cea ce 
priveşte Ilumelia, dar nu va admite să 
se discute pretenţiunile Greciei.

« Times» spune că o nouă notă colec
tiva va fi remisă în curând cabinetului 
din Atena.

Yîenn, i Martie. — Circula ştirea în 
oare-cari circuri,că contele Karoiv, am
basadorul Austriei la Londra, e in ajun 
de a se retrage in viaţa privată. Baron 
de Calice, ambasador la Constantino- 
pol, l’ar înlocui la Londra. Baronul de 
Mayr ar merge de la Bucnreştl la Cons- 
tantiuopol, şi corniţele Khevenhuller, 
ar părăsi Belgradul pentru Bucureşti.

B e lg r a d . 4 Martie.—Regele a sem
nat un ukaz care ordona demobilisarea
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armatei active în campanie şi a primei
reserve.

Ministru! de resbel a şi luat măsu
rile necesare.

Raris, 4 Martie.— Guvernul francez 
a declarat că amână adunarea sa la a- 
ranjamentul turco-bulgar până ce ches
tiunea vămilor Rumeliel va fi regulata.

i

B11ETI\ FINANCIAR
Bucureşti, 20 Februariu t886.

G singura zi de urcare a fost socotita 
de ajuns pentru piaţa noastră. Astăzi
de şi spiritele pot fi liniştite din partea 
politicei, cel puţin pentru câle-va timp, 
tolu'şi nu se observă nici o simptoma 
de ver o mişcare mai serioasă. Espor- 
tul e mal activ la Brăila, porumbul şi 
grâul sunt ceva mal căutate; dar agiul, 
se menţine tot la 15.40.

Fondurile de Stat sunt staţionare.
Valorile sunt în reacţiune. Băncile se 

negotiază cu 1113.
Conslrucţiunile se caută cu 197 şi 

Daciele fac 270.
Piaţa aşteaptă un stimulent eroic ca 

să reînvieze. Pe cât se vede însă, cer
curile diriginte caută mal mult să justi
fice şi să perpetueze actuala stare de 
lucruri, de cât să alerge după remedii.

Pe de altă parte, modificările Intro
duse zilele trecute la Senat în legea 
Burselor, vor închide calea ori cărei a- 
faceri.

Bursa din Bucureşti abia să ţinea în 
picioare. Cu sacrificiile câtor-va per
soane, ea reuşise să conserve cel puţin 
eticheta inslituţiunel; de asta data şi u- 
ceaslă va dispere, dacă ce) alt corp le
giuitor nu va pune noul proiect în ar
monii cu principiale comereiului şi ale 
practicei raţionale din alte părţi.

Tendinţa slabă.

S A L A  A T H E N E U L U I
M cretin 2 6  Februarie 1886

CONCERT
Dai de d-na Ii. I». Ioneneu , ta benefi

ciul fonii ului construirel Alheneulul Ro
mân cu graţiosul concurs al doamnelor 
Bauer si Gebauer şi al domnilor «V. Flev* 
C C. bimărrscu.

PROGRAMA:
1) -Sonata No. 5t,op. No. 24) pentru piano 

şi violoncel. Reetmousn. Esecutat de d-na 
lonescu şi d. N. Fleva.

2) a) Sommerabond. Lassen. —b) In derş 
Fronde. Tnubert.—'t Trost, Lassen. Cântate 
de d-na Bauer.

3) Solo violoncello a) Andante Gotterman 
b Serenadă De Savoyard. Esecutat de d. 
C. Dimilrescu.

4) Andante şi variaţiuni pentru doua 
pianurl. Schuman. Esecutat de doamnele 
Gebauer şi lonescu.

5) a Wie stolz uad stattlich.—b) Jetzt 
ist criiinaus. liiedel.—Fruhlingslied. Sctiu- 
mann. Esecutat de d-na Bauer.
 ̂5) Variaţiuni pe o tbemâ de Bcethoven 

Saint-Samts Esecutat de doamnele Gebauer 
şi lonescu,

începutul la H şi jum. ore seara.—Preţul 
locurilor: Stalul l-liî 10 lei — Stalul ll-lea
5 lot,

Biletele sc găsesc la d-na lonescu, strada 
Ştirbel-Vodâ No. 14. şi la magazinul de 
muzică al d-lul C. Gebauer, Calea Victoriei.

TEATRE CONCERTE PETRECERI
T e a tru  D a c ia .—Se va juca:

Vineri 21 Fevruaric 1886, N a /u t, revistă 
umoristică în 4 acte de d-nii I. Ncgruzzi şi 
Li. It. Kosetli.—Actul l,Moarlea şi testamen
tul anului 1885.— Loteria Ateneului.— Doc
torul Matteişi medicamentele clectro-omeo- 
putice. — Naşterea anului 1880. — întru
nirile.—Depeşele Agenţiei Havas.—Pacini- 
ril cetăţeni.—Israefiţ! expulaall.—Actul If, 
Partidele politice.—Fotografi iile la poliţie. 
—Instrucţiunea publică, —Studenţii de la 
med ici uă.— Fetele do la pensionate.—Mo
nopolul circiumelor.— Camera deputaţilor 
.şi reparaţiile el^-Aetul Iii, Teatrul Naţio
nal —Parodia operei, dramei, operetei.— 
Rahatul şi şcolarii.—Cofetăria Capşa şi co
fetăria Brofi..—Sculele d-nel Patti.—Capel- 
maestril rivali.—Paşol şi Nazali.— Baletul 
porcilor şi vitelor cornute.—Actul IV, Tre
nul de plăcere pentru Sinaia. — Statua lut 
Lazur.— Gazetele.— Fecioară de la Orleans. 
—Cupola germană şi cupola francesâ.—Fe. 
tele de la cafe chantaot.—Recenspmânlul* 
—Mersul trenurilor.—llesbalul sărbo-bul- 
gor.—ilois I Ceai - < t

JLLSSU JL SUL®
ADVOCAT

BL’CWlESCI, STO ADA DIOXISlE, DCCL’HESCI

A V I S  IMPORTANT
De Închiriat de la Sf. Gheorghe 1880 

mai multe prăvălii Calea Victori Nr. 82.
Hotelul S U S  A  I C  !n Predeal 20 odăi,
De vânzare un frumos loc In Allea 

Eldorado str. Poştei Vechi.
Lemne de (oc şi construcţie în gara 

Buşteni.
A se adresa la d-nul Inginer Boţea 

strada Pitar-Moşu Nr. 5

‘ *
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CASA DE SCHIMB

I. M. F E R  M O
27,—STRADA LIPSCANI. 27—

( URS I I  It I ( I II l S ( I
9 0  Februarie 1 8 8 fi

5' Rente amortizabila . . - 9f> i
5% Renta perpetna . . . . t« |
8% Oblig, de s t a t .................
«î\ Oblig, de st. druffia defer 
7 \  Scis. func. rurale . . . .

SS 1 1
102:i i

f'X Scris. func. rurale . . . 853 l
7', Scris fune. orlxne . . . ps.'l l
liJi Scris fuur. urbane . . . Pil 1
5% Scris. func. rurale . . . Sil
5% împrumutul comunal . . 74
oblig, lise i pc.ns. lei 10 dob. aiy
împrumutul cu premie . . . 
Acţiuni băncei uation . . .

32
m o

Acţiuni «Iiacia-Romania » . . w  -■
» Naţionala................... 223

Credit mobiliar . . . 200
» Constructiunl. . . . 
» Fabrica de hărtie . .

1«<
Argint contra a u r ................. 15 1 2
lblote de Bancă contra aur. . 15 t 2
Florin austriacl.....................

C i n s t  i, d in  \  IF .\ \
N apoleonul.......................... 10.01. 

5.ÎW 
10.30 
124 30

1 m eatul..................................
Unse o to m a n e ......................
Rubla hărtie . . . . . . .

CUHNI 7. IM \ BERI l \
Renta Am>rt....................... .... 95 60
Onpenheiin..............................
Obligaţiuni noul 6% C. F. R. 110.

106.■ H 5^ h m » 101.70
Rubla hărtie .......................... 201.83

CI HNCI DE IVVIUN
Renta Rom ână..................... 93 75
Lose otomana.........................

Scliim h  . . . . . .
40 85

Paris 3 l u n i ..........................
» la vedere .....................

Londra 3 l u n i .....................
1001/2

>■ la vedere . . . . . 25 45
Berlin 3 lu n i ......................... 1 24
Viena la vedere..................... 202

x
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X
X
X
X
X
X

$
X
X
X

P U B l i t l T A T B A

Z I A R U L U I  „ E P O C A
S t r a d a  E p i s c o p i e i ,  N o .  3 .

i i

\N U N C IU R I  SI RECLAME
anunciuri pe pagina a IV, linia 30 bani, anunciuri si reclame

pe pagina III 2 lei linia.
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-  BUCURESCI —
6, S T R A D A  VESTEI, 6.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

INSTITUI. METEOROLOGIC 
din

B U C U R E Ş T I
Ratei imul atmosferic dc la ii Martie 1886
STAŢIUNI Baroni Tomp. Veni. Starea
Bucuresci 763.6 -3.4 E 2 1'. sen.T.-Severin 705.6 3.1 p. nor.
Balota
Slatina -3.0 3 f. sen.
Giurgiu 763.6 —4.1 NK 5 w
Constanta 764.8 —5.5 S\V 2 seninSulina 704.7 —4.1 ,\ 4 f. sen.Galantz 704.7 -1.5 NKN 6 p. nor.Brnila 763.4 -0.6 NNE 4 senin.
Roman 762.5 —0.8 2
Craiova 746.8 -3.1 6 f. senin

Directorul Institutului, St. Bepiles.
Starea marei la Constanta uşoara la Sulina 

usioara.

MOŞII DE V.WZARE
MOŞIA RIEA NOUA <iin judeţul Te

leorman, plusa Teleorman, comuna 
Rîea. Moşia are 200 stj. masa sau 
aproape 100 pogoane. Este de aren
dat a 200 galbeni şi se întinde pană 
iu bătătura celei de a 11-a staţie a 
căi ferate Costeşti-Turnu-Măgurele.

Doritorii se pot adresa la D. Gr. 
G. Peucescu, str. Clemenţei No. 2, 
unde vor vedea planul şi vor lua 
ori-ce alte lămuriri.

PROPRIETATEA SILISEASCA "dbi 
judeţul Teleo”man—Gară la 5 mi
nute depărtare.—A se adresa la d-na 
Elisa Cnronidi, strada Intrarea Ro- 
setti Nr. 5.

11 ( 1 S 1 1  D E Î I I E \  i) T
Chiar de acum moşia Podu Gros 

din districtul Mehedinţi, având fă
cute semănăturile de toamnă.

Doritorii se pot adresa în Bucu
reşti, strada Brezoianu No. 51 în 
toate zilele pînă la amiazi.'

Se arentează o moşie de 3,000 po
goane în judeţul Ilfov.

Doritorii se se adreseze la redacţia 
ziarului «Epoca».

.MOŞIA VĂLENI, districtul!! Ultu, 
plasa ŞerbaneşU, fosta parte a d-lui A. 
Burke. — A se adresa la d-nul Nicu 
Moscu actualul proprietar Struda Mi
nerea Nr. 12, bis.

LOC.Util DFi VE\/,\ltE
Locul din strada Dionisie No. 20 

şi strada Crinului No. 5. Acest loc 
are faţa pre strada Dionisie 37 metri, 
pre strada Crinului 40 metri şi adân
cime de ii metri. Se vinde în total 
sau în loturi, de câte o a patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, D. Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

cm: sie f\cimii\T
De la Sfânta Qheorgbe, O casă aşezat Ape 

strada Dorobanţilor No. 40; — 20 odăi cu 
curte şi gr&dluA. —A se adresa la proprie
tatea care locueşle tnlrftnsa.

Tauri de rasă şi vaci 
u i n.lFi 151 j'j de lapte, a se adresa 

la d. E. Reimer, administrator la pro
prietatea Pâşcani din judeţul lll'ov.—Tot 
la aceasta moşie sunt de vânzare ber
beci si oi de rasă merinos.

IN S C I1 N T A R E
Celebra gimnastică română Matilda 

Petrescu, întorcându-se din streinâtate 
după o lipsă de 6 ani, în care timp 'şl 
a perfecţionat studiile, doreşce a da 
lecţiunl de gimnastică în familii şi In 
Institute de domnişoare.

A se adresa la Clubu-Giranastic str. 
Biserica Eni No. 1.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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REGNUL D£ LANA CONTRA RAGELEI Si RELMATISMI LU
Sistemul prof. Dr. JAEGER

Recunoscut pretutindeni ca cel mai escelinte

C O R O N A T  DC J U R I U L  M E D IC A L  D IN  L O N D R A  CU , . M E D A L I A  DE A U R "

â  V  l  %

Sub-semnatii, având numai noi singuri dreptul de a fabrica 
vestmintele de lâna ce se poarta pe dedesupt, vestminte zise 
Normale, precum si cuverturile paturie in lâna curata de Cămilă 

Cari păzesc dc răceli si reumatisme
Declaram că am încredinţat în România unicul deposit al produselo

noastre Casei

A U X  Q U A T R E S A I S O N S
79, Calea Victoriei 79, fin fala Palat uită Ret/ al).

Declaram ca nu recunoascem ca VERITABILE de cât flanelele 
ce se găsesc în aceasta casa. Comande din provincie se fac direct.

Preţuri curente şi broşuri se trântit gratis şi franco după cerere

W. BERGER’S SOHNE (Stuttgart)
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j

a pus in consumaţie I<

IBEIIE (iUIlIilIMVNAf
1 , J
j fabricatiunea OPPLER j
4 S— ■— >r- — is- "T- Şţ*> >

P  fi MTD h "'taratului, gripa, bronşita,'etC-, 
L U I l  I n A s iro p u lu  şi pasta  pectorala 

I dc Nafe de D olangrenier possedi uâ eflica-
citale sigură şi consiataiâ de uuO marc numeră 
de medici.

Fără săre de opium (Morfina sau codeinâ) se 
dă fard temere la Copii bolnavi do Tussc, dc 

| RdgufdUL.
Paris, 53, rue Viviennc, şi in tâlc farmaciele

DIN UIMEA INTRtOÂ.

IIOFICIUL DE PUBLICITATE „ROMÂNIA
18. S T R A D A  A C A D E M IE I ,  IQ 

BUCURESCI

P r im e sc e  a n u n c iu r i, In s e r ţi i  ş l  r e c la m e  
p e n tr u  ORt-CARE ZIAR d in  c a p i t a l ă , iu -  
deţe ş i  s t r ă in ă ta te .

¥ T  ̂? yTTTVTVTV Tf T T T’T NT*

DOCTOML EMIL M M
Vechiu profesor de arta moşituhu şi 

medic primar al spitalelor Sf. Spiridon 
din Iaşi, instalându-se în Bucureşti 
strada Clemenţei, 25 dc-asupra Far
maciei, dă consultaţiuni de la 8—11 
a. m. şi 6—8 post-meridiane.

O U V R A G E  R E C O M A M N D E

N  E R  L Y
LIBRAIRE

R IJE  IH-. LA Y IC T O IIU ., *22

LIVRES DE DROIT LT DE MEDEGIXE
JURISPRUDENCE GENERALE

UE

D A L LOZ, C O M P L E T
97 VOLUMES, fr. 1500

hSUTT m \  BLAR.4MBEBG
POLR

J E U N E S  F I L L E
Bucarest, strada Sf. Voevozi, 97 

Euseignementprimaire et secondaire 
apres Ies programmes de l'Elat.

Les langues franţ-aise et liemandes 
d’ont obligatoires._____________

Deschizând, cu tualta aulorisaţiunc 
a Guvernului.

ŞCOALA
de musica vocala si instrumemala

23, Strada Caro], 23 
aducrespeclos la cuuoşlinţa publicului 
că această şcoală, fiind prevăzută cu 
lot personalul trebuincios, pot primi 
înscrieri in toatd zilele de lucru.
Da la O-A 1 ore dini. si do la 8-» oro seara
Sprijinul ce am avut din parlea mai 

multor familii cari afi bine-voit a nii 
Încredinţa pe lil lor tn decursul acestui 
an, mă Tac a spera că nu ’mî-va lipsi 
nici tn viilor şi că esemplul acestor va 
găsi cu atât mal mult imitatori, cu cât 
acăstâ şcoală e singu1 ă, tn toată ţara, 
aprobată şi autorisala de guvern, unde 
se poate învăţa musica vocelâ şi orl-ce 
instrument numai pentru modica 
sumă de

15 lei pe luna
primind In schimb 12 lecţiunl In orl-ce 
ore vor dori amatorii.

Director, A n. h n c is e l .

J.COSTACHI EPUREANO
LE MOUVEMENT

KT LA

n:
EN ROUMANIE

EXT HAIT DE LA

R E V U E  F R A N Q A I S E
DE L’e TRANOER ET DKS C0L0X1ES 

MAI, JUIH. JU1LIET 1885
Vient de paraitre chez Tediteur

( • n u l  UN ă R u c n r c s t

Enventertam toate,s le, iibrairiesd, . capitale 
M U S  4 f r a n c  50 .LA SUISSLE ROM AN DE

REMUE LintRâlRE U ARÎISTIQUE
i»a h a I s s .v .v ! ;.i: : i n  î . t  15  D t  c u a q l k  m o i s

II,maus. ffouvelles, Con/es et Frmtanies, 
Critique lil Urnire, artislique et philoso- 
phique, Voyages, Camfdies, Variâtes, Bis- 
toire, Poâsies, Revue des Litlâratures etran- 

■ geres et Revue des Beaix-Arls, Chroniquse 
mensuelles de Suisse el de Paris, Ribliogra- 

! phie.
I’UIX IVABOWIAIUAT

Suisse : un an, 10  fr . Etranger (union 
poştale): 12  f r .

l\ DISTINS STIDENT ZZ
doreşte a medita unu sau doui elevi tn 
schimbul unei pensiuni; safl a locuin
ţei şi mâncare.

A so adresa la administraţia acestui 
ziar.

IV CTrnrVT doreşte a preda lec- l.V lMllliL.il ţi uni pentru Clasele 
Primare, în schimbul unei modeste 
plăţi.

A se adresa la administraţia ziarului.

AII» rj|i;\Tî dirTcausa arendării pro- 
Ull.lilMLlifj prietăţii, se vând, 0 lo- 
comobila 10 cai putere şi o muşină de 
treierat din fabrica Ramson sistemul 
cel mai perfecţionat ambele în perfecta 
stare. Doritori le pot vedea la proprie
tatea Păşeam judeţul Ilfov, adresludusc 
la d. E. Reimer administratorul.

Secţia medicala
1, Hydrolherapia—2. Electrizare—3. Or- 

thopedie— 4. Gimnastică medicală—5. In
halau—6. Masaj iu sistematic—7. Serviciul 
la domiciliă— 8. Consultaţii medicale.

Secţia higienica
1 Bae a b u r .................................. 3 —
t Due de putină cu şi fără duşc . 2.50

m e d ic a m e n te ........................  t .—
1 duşe rece sistematică . . . 1.50

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notă 1 Băile de abur sunt deschise tn 

toate zilele de la 7 ore dimineaţa ptnâ la 7 
orc seara. — 2. Pentru dame Insă băile do 
abur, o-datâ pe săptămână Vinerea de la 
7 ore dimineaţa plnâ ia 2 post-meridiane.

Preţurile la secţia medicală conform 
prospectului.

Direcţiunea.

IE
DE

L i m b i l e  francese si englese
P r e tu r i m o d e r a te

li Absolventă a cur
sului secondar şi

având «Diploma de maturitate», 96 oferă a 
da lecţiunl, tn vre-o familie pentru cursul 
primar sad secondar.

In special pentru limba francesă, mate
matici şi ştiinţele fisico-naturale.

A să adresa la redacţiunl.

S o  m u l a  o  c a m e r a  m o li i la la  eu  
s e r v ic iu  *sî p e n s iu n e  îa lr 'o  fa m i
lie ,  în  c e n tr u l  o r a s i i i lu l .

A so  a d r e s a  o f e r t e le  Ia r e d a c 
ţ ia  z ia r u lu i  la  a d r e s a  C. C.

Cu începere de Luni, 3/15 Februarie 
se vor deschide, pe «Bulevardul Elisa- 
bela» (stabilimentul de băi ale Eforiei 
spitalelor , cursuri de limbile englesă 
şi francesă sub direcţiunea d-lui Henri/ 
Lolliot, profesor la «Liceul sf. Gheor- 
glie» şi la Institutul nou de d-nişoare.

Aceste cursuri vor avea loc sera, de 
două ori pe săptămână ; —ele vor dura 
o oră şi jumătate, de la 7 1/2 la 9; —şi 
nu vor costa de cât zece lei pc lună, 
plalibili cu anlicipaţiune.

Fie-carc curs nu vu fi făcut in faţa 
unui număr de elevi mai mare de cât 
zece. — Orele şi preţurile sus indicate 
au fost fixate pentru «a înlesni tinerilor 
puţin avuţi şi impiegaţilor de eomereiu 
studiul limbilor celor mai răspândite 
în Iunie.
Salon de conversaţie si de citire

Deschis toate Duminicile de la 9 ore 
dimineaţa la 12, şi pus gratis la dis- 
posiţia elevilor.

înscrierile se pot face în toate zilele, 
dela 2 la 3 ore, p. m., şi de la 8—9 
ore săra, «Bulevardul Elisaheta (stabi
limentul de băi), la calul al treilea, 
scara Ia stânga.

T A B L O U R I A N T IC E
Uă colecţiune de 50 tablouri, de di

feriţi maeştrii.
Se allă de vânzare la anticari dupe 

Bulevardul Academni.

O U V R A G E  E P J T I ^ R E I V I E I V T  T E R M I N Ă

E S S A I  C O M P A R E
SUR

,J K  S
DE LA

R O U M A N I E
DEPUIS LES TEMPS LES PLUS RECULES JUSQU'A NOS JOURS

P A U

UN VOLUME D'ENVIRON 500 PAGES, fiDITlON DE LUXE

PAPIKR VELIN, CARACTERES ELZEVIR8.

PRI X 20 F R A N C S - T I R A G E  L I MI T E

O n  pont souscvire u par fir d u  / / / 3  janvier dans les bureaux du 
« Pcuplc R o u m a i n  » et chez torn les libraires dc Bucarest.

B H H B B a o n H R :

NICOLAE A. PAPADAT
AVOCAT

Strada Biserica Ieni 8 bis.

D. R. R O SE T T 1
AVOCAT

Strada Batişte No. 4.

POMI RODITORI ALTOITI *
y  DE DIFERITE SPECII

Din cele mai renumite calitati si diferite etati, se afla de vânzare la

GRADINA 
Numită Brasloa GEORGE I0ANID str. Polonă No. 104.

Aproape de biserica Icoanei. Premiat cu I-iQ p re (: «Medalii de aur» la con
cursul agricol al comiţiulut de Ilfov iu anul 1881—1882, pentru noile varietăţi 
de pere denumite.

R E G E L E  S I  R E G I N A  R O M Â N I E I
CUM SI PENTRU ALTE SP CCI I

Asemenea premiat cu primul preţ ; «Diploma de onoare clasa l-a » la expo- 
si(ia Cooperatorilor români tn anul 1883 pentru mal multe varietăţi şi calităţi
de diferite fructe.

Preţul pomilor se poate vedea tn catalog d in  e n re  p rc c iu l ee  n fost pini»
'■F a cu m  l'a in  re d u s  Iu un  p re ţ  m ai m ic. Domnii amatori din districte şi din 

capitală, voind a avea catalog, se vor adresa prin epistole la zisa grădină şi 
Îndată li se va trim ite.—Plantarea pomilor pentru primăvară este mult mal 
bine de a se face inal de timpuriii. Domnii amatori sunt rugaţi a'mf trămile 

y  comandele câl de tim puria ca se pot a le trimite la timp cuvenit.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
Bucuresci. —Tipografia «Le Peuple Aoumain,» strada Episcopiei No. 3.
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